

增补球员首训无违和感 对战菲律宾“有备而来”

# 国足沙迦适应场地

按照计划，中国男足于当地时间6月5日晚8点前往沙迦体育场进行抵达当地后的第二次室外训练，这也是球队在与菲律宾队比赛前参加的唯一一次赛场适应训练。据了解，承接本次40强赛A组余下比赛的沙迦体育场及承接国足训练的哈利德·本·穆哈默德体育场的场地条件均非常优越，有益于国足备战。当地时间4日白天，体育总局副局长、中国足协党委书记杜兆才，中国足协主席陈戌源一齐在驻地酒店为全队将士作了一次励志动员。

## 28人参加合练 谭龙等人磨合无违和感

当地时间6月4日晚8点，中国男足抵达沙迦哈利德·本·穆哈默德体育场进行抵达阿联酋后的首次室外训练。由于当天上午，全队在酒店健身房进行了唤醒训练，因此即便当地晚间室外气温仍在35摄氏度左右，全体国脚的身体状况均恢复得不错，能够全力以赴投入训练中。

在29名随队抵达沙迦的国脚中，除门将王大雷身体略有不适外，其余28人均参加了合练。据悉，王大雷因腰伤复发而缺席本次合练。虽然中国足协为全队此次西征安排了包机，但同机人员中还包括关岛队全员及亚足联比赛官员。按照亚足联官员出行规定，凡飞行旅程时间超过6小时，其官员就可以乘坐公务舱出行。执飞中国队代表团包机任务的这架



国足训练(资料照片)

东航大型客机高级舱位数量有限，因此不可能满足所有官员、教练员及球员对此类舱位的需求。在此情况下，就连国足主帅李铁也主动让出公务舱座位给国脚，但仍有相当一部分球员必须在经济舱内坐上9小时。王大雷也在其中。

当然，对志在出线的国足将士来说，任何困难也不能阻碍他们奋勇前行。在当地时间4日晚的训练中，中国队进行了分组对抗，增补入队的3名球员谭龙、吉翔、刘彬彬分别作为前锋、右后卫、左前卫参加此次训练。由于此前他们也都曾先后在不同时期入选过国家队，因此在磨合方面丝毫没有违和感。

### 针对菲律宾队做准备 沙迦首训警车开道

据悉，中国队与关岛队比赛结束后，教练组已将附有比赛对手菲律宾队各类

备战信息的U盘分别发给了国脚们。这意味着，在沙迦开练前，国脚们已经有意识地“消化”了这些信息内容。

当地时间4日白天，率队出征的杜兆才、陈戌源两位中国足协领导专门在驻地酒店为全队作了赛前动员，鼓励全队打好本次40强赛余下比赛。

根据备战计划，全队于当地时间5日晚8点(北京时间6日0点)前往沙迦体育场进行训练。这座球场是承接40强赛A组余下所有赛事的比赛场地。当地时间4日晚，同组叙利亚队与马尔代夫队的比赛已率先在这座球场打响。现场观战的中国足协官员、中国队特派教练团队成员无不为场地的优质赞叹。这实际上也非常有益于参赛球队的技术发挥。

另据了解，在中国足协国足备战保障团队积极争取下，国足所乘大巴得以在当地警车开道下顺畅往返于驻地酒店与训练场。

## 叙利亚队领先国足8分

阿联酋籍主裁判吹罚点球，叙利亚队以2:0领先。第44分钟，马尔代夫队萨莫赫禁区内手球，主裁判再次鸣哨吹罚点球。叙利亚队半场结束时，以3:0领先对手。第68分钟，马尔代夫队替补登场的萨义夫禁区内飞身“二踢脚”踢到哈米沙的后脑勺，主裁判第三次吹罚点球。叙利亚队第四球入账。值得注意的是，马尔代夫队队

长、主力前锋阿什法克5月29日被确认感染新冠病毒，不过赛前他个人宣称自己的检测结果已呈阴性，具备参赛条件。

作为本组赛事的承办方，中国足协的代表有权赴现场观赛。国足教练组方面也指派专人到场观赛。缺少多名主力助阵的叙利亚队目前仍保持了相当的攻击力，这值得中国队警惕。

## 库普曼：中国足球该给年轻球员更多机会

叙利亚队4:0大胜马尔代夫队，提前锁定2023年亚洲杯正赛参赛资格。赛后，马尔代夫队主帅库普曼表示，对球员们很满意。他说，“希望下一场对中国队的比赛能够表现得更好一些。”

从比赛来看，马尔代夫队在叙利亚队瓦斯打破僵局前，表现相当不错。库普曼说，“这是一场非常困难的比赛。我们在这场比赛之前，总共就在训练场上进行了9堂训练课，过去6周里，因马尔代夫境内暂停了全部体育活动，而且过去一年半以来，马尔代夫国家队一直没有参加过任何比赛。我觉得比赛结果是可以接受的，叙利亚队明显强于我们，他们在球场上做了可以做的一切

赢得比赛。我们接下来将开始准备下一场比赛。我们一直在强调，‘我们是一个家庭’，我们将更加团结、付出更多来准备第二场比赛。对阵中国队，它也是一支强队，我们将做好一切，去迎接比赛的挑战。”

现年65岁的库普曼2005年至2006年曾在中国执教过沈阳金德队。对于现在的中国足球，库普曼直言：“如果国足想取得进步，必须做出改变。我想说，你不可能在一夜之间就改变全部情形，也不可能‘用钱买到足球(buy football with money)’。中国有很多足球学院，但对国足更重要的是，要给年轻球员更多机会，让他们有更多比赛机会。特别是让他们在场上重要位置获

得机会，要让年轻球员成熟起来，然后才能在未来几年收获想要的球员。”

库普曼还强调，“很多国家在足球方面投入了巨资，但这不可能让你的足球成长起来，因为那么多的年轻球员坐在板凳上，他们不可能成长起来，他们必须上场去比赛！我记得我在2005年执教沈阳队时，球队里有太多的年轻球员，但他们出场比赛了，后来有3名球员进入了国家队。但是很遗憾，国足没有继续给年轻球员机会，有太多的巴西球员进入到国足，我并不觉得那是一个解决方案。而且对年轻球员也缺乏激励。”

据《北京青年报》

费德勒苦战晋级

## 纳达尔焦科维奇破纪录

5日的2021法网男单第三轮比赛，“三巨头”依然保持着齐头并进的态势，但是晋级方式却不同——焦科维奇与纳达尔均是直落三盘轻松晋级16强，费德勒则经过三盘“抢七”大战，才淘汰德国选手克普费尔。

费德勒与克普费尔的比赛被安排在夜场举行。前三盘双方均打到了“抢七”，费德勒在第一盘和第三盘获胜，克普费尔拿下第二盘。第四盘比赛开始时已是凌晨，对老将费德勒来说，体力是个极大的考验。然而，瑞士“天王”终究宝刀未老，在关键的第11局完成破发，以6:5来到自己的发球胜赛局。第12局，费德勒把握住机会拿下比赛，最终比分为7:6(5)、6:7(3)、7:6(4)和7:5。

焦科维奇当天的对手是立陶宛选手比兰斯基，仅耗时1小时32分钟就击败对手，连续第12年在罗兰加洛斯打进16强，打破了此前由纳达尔与费德勒共同保持的连续11次晋级法网16强的纪录。

纳达尔当天也打破了一项纪录，在法网收获了103场胜利，超越了费德勒在澳网的102胜，创下职业网坛在单一满贯赛事中获胜场数最多的球员纪录。

英超公布赛季最佳球员

## 曼城迪亚斯当选

英格兰足球超级联赛5日公布了2020—2021赛季最佳球员奖项得主，曼城后卫迪亚斯成为英超历史上第四位斩获这一殊荣的后卫。

24岁的迪亚斯去年9月由本菲卡加盟曼城，与“蓝月亮”阵容实现无缝衔接，为球队实现英超四年三冠立下汗马功劳。在迪亚斯出战的32场英超比赛中，曼城23场获胜，15场零失球，其中葡萄牙人送上35次拦截，24次铲断以及23次封堵。

其他奖项评选中，曼城小将福登当选最佳新秀，曼城主帅瓜迪奥拉获评最佳教练，热刺队拉梅拉在对阵阿森纳时的一记插花脚进球获选最佳进球。

## 2021全国斯诺克团体锦标赛开赛

中国台球协会6日消息，“一带一路”陕西2021中国台协杯(陕旅集团)全国斯诺克团体锦标赛日前在位于西安市的陕西网球中心启幕。本次比赛有诸多旅英职业球员加入，首日比赛中，东道主陕西以及兰州、惠州等拥有职业球员的队伍旗开得胜。

本次赛事为期5天，共有来自全国各地的35支队伍共105名精英选手角逐47万元的总奖金。相比去年，今年的参赛队伍数量有所上升，更因众多旅英职业球员梁文博、肖国栋、鲁宁等的回归而备受关注。组委会扎实做好疫情防控工作，完善赛事风险评估和防控机制，制定周密的疫情防控及安全应急预案，保障赛事的平稳有序进行。

小组赛首日共进行了两个时段的比赛，其中东道主陕西队范争一、李行与赵心童组成的全职业组合发挥稳定，以5:0轻取宜兴队。兰州、惠州等有职业球员加入的队伍也纷纷取胜。

本次赛事由中国台球协会、陕西省体育局、陕西旅游集团有限公司主办，陕西省手曲棒垒球运动管理中心、陕西省台球协会、西安市体育局、陕西省体育产业集团有限公司联合承办。

除署名外，本文图据新华社